

淡服心引力 傳承服務學習理念

學生大代誌

【張瑜倫淡水校園報導】為強化服務隊幹部的領導與溝通能力，傳承各隊服務學習理念，課外活動輔導組12月9日至10日至救國團桃園復興青年活動中心，舉辦「淡服心引力—服務隊幹部培力營」，包括軟式網球社、新北市校友會、台南校友會等11個社團服務隊、近35位服務隊幹部參與。

活動一開始，將各隊打散分組，讓幹部們都能互相認識，彼此交流不同的社團經驗。接著進行「服務情境引導」，模擬出隊時可能會遇到的狀況，一起思考應變方式，學習分工運作。二天的課程由資深淡江社團人、中華康輔教育推廣協會副理事長邱建智主講，其中「服務與學習」環節，他透過《小小鼓手》等影片，帶領學生反思「什麼是服務」，進而建立服務學習概念，課程期間也不斷地讓各組成員溝通、討論，取得共識，培養團隊合作精神。最後，全員進行經驗交流與分享學習收穫，並將營隊賦予的滿滿能量帶回社團，點燃隊友們的出隊熱情，持續參與服務。

課外組書記劉彥君表示，希望幹部們都能善用在營隊所學技能，為出隊做好準備，期待更多具有服務熱情的人來參與服務隊，除了社團可組隊外，課外組也有專案型服務隊，歡迎大家一起把愛傳出去。

彰化校友會返鄉服務隊隊長、西語二曾嘉文表示，他第一次帶領服務隊，很多事要重新學習。這次參加營隊有三項收穫，第一，團隊有共同目標很重要，了解彼此權責範圍後穩定團隊狀態，讓隊員的思考方式由因應型轉為規劃型，適當利用競爭力與影響力經營團隊。第二，服務最重要的是滿足或解決被服務者的需求，沒有固定形式，讓被服務者打從心底感受到被關懷。第三，溝通的目的是為了完成任務，運用經驗、關係、情緒等，能讓溝通更有效率。

彩妝社寒假服務隊隊長、中文四呂品如分享，彩妝社第一次組隊，希望能讓高中生學習正確的彩妝與保養知識，幫助他們提升自信，成為更好的自己。而她在這次營隊中，學習到許多溝通和領導的技巧，對服務的內涵與精神有了更深的認識，自身的能力與心態也都有所成長，已更具信心帶領服務隊。其中印象最深刻的環節是，講師要求各組在時間內完成五個關卡，緊湊的過程讓她學習到如何準確分配任務、傳達指令，並且有效率的運作，從中收穫許多寶貴的技巧與經驗。



課外組12月9日至10日舉辦「淡服心引力 服務隊幹部培力營」，大家開心合影。（圖／課外組提供）



營隊期間不斷地讓各組成員溝通、討論，取得共識，培養團隊合作精神。（圖／課外組提供）